

市邮政分公司:

砥砺前行新征程 创新聚力高质量



无人机飞越双山岛

2024年,张家港邮政坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,以及习近平总书记对江苏、苏州工作重要讲话精神,牢记“人民邮政为人民”的初心使命,积极融入港城经济发展,切实履行党和国家赋予的邮政通信普遍服务和特殊服务义务,为企事业单位及百姓提供金融、快递等各类服务。全面贯彻落实上级决策部署,以经营发展领先为核心、以重点指标领先为标志、以全方位工作领先为基础,锐意进取、创新实干,努力推动各业务稳步健康发展。

坚守“人民邮政为人民”初心使命

强化重点领域保障工作,有效加强对机要通信、党报党刊、邮资票品、文化传媒、金融宣传等业务的工作管控。严格落实党报党刊投递服务质量要求,保障党报党刊投递服务质量。深入贯彻上级“扫黄打非”工作要求,明确“扫黄打非”工作清单,扎实推进具体举措,确保各项工作分工

明确,执行有效。在重大节日及活动期间,提前部署“扫黄打非”工作,制定详细的工作方案和应急预案,加强对重点区域、重点环节的巡查力度,确保节日及活动期间行业安全。2024年6月,中宣部反非法反违禁局监管处处长贺原平一行至张家港杨舍西街邮政所调研基层“扫黄打非”

工作,对邮政网点充分发挥“扫黄打非”工作站”前沿哨点作用,维护社会稳定和文化市场健康发展给予充分肯定。成功上线江苏特检院安全阀校验寄递项目,通过线上化流程接入,为企业提供“线上办、邮政送”服务模式,实现阀门校验全流程信息化、数字化,打通助企纾困“最后一

米”。此外,分公司积极建设便民服务站,利用村委残疾人之家富余场地,建设自提点,同时为残疾人提供工作岗位;推进交邮合作,打造202路、213路、313路、219路四条公交线路,日均带运邮件200件,助力快递进村。



分公司党委书记、总经理刘潜参与金融客户服务沙龙



水蜜桃直播

推进党建和业务深度融合

2024年,张家港邮政成立党建引领领导小组及其办公室,强化党建引领作用为首要任务,准确把握推进党建融合方向,负责目标任务的整体领导决策和资源配置等工作。通过“邮爱先锋”党建品牌建设,充分发挥“小网格、大能量”,与全市46个行政村(社区)签订党建联建共建协议,网点阵地建设覆盖率达100%。打造“一村一宣传”拓客阵地,将邮政党员队伍补充到地方网格员、志愿者队伍中,打造综合服务竞争新优势。坚持把党的政治建设摆在首位。坚决做到“两

个维护”。落实党委“把方向、管大局、保落实”的领导作用,在完善公司治理中加强党的领导,在企业改革中加强党的建设。推动中央重大决策部署落地见效。推进乡村振兴工作:分公司坚持以“十大工程”为抓手,服务乡村振兴形成规模化成效。通过提升邮政服务乡村振兴的综合能力,成为乡村综合物流服务主导者、乡村振兴普惠金融主力军、乡村电子商务发展主渠道、乡村综合性服务提供商、乡村公共服务重要参与者,为实现乡村振兴和农业农村现代化贡献力量。

聚焦重点业务,加快形成规模化发展成效。打造“线上+线下”立体化营销矩阵,强化“社区+社群+直播”营销场景,运用邮乐小店、邮乐优鲜、抖音直播等渠道推广农产品,助力农产品销售1096.4万元;聚焦果蔬、米面粮油、湖河鲜类等重点产业客户,助力农产品寄递66万件。聚焦本地水蜜桃产业,利用邮政商流、物流、资金流、信息流优势,提供农产品销售、寄递、金融、文传一体化服务,提升邮政服务乡村振兴专业度。推进绿色邮

政建设工作:持续推进绿色邮政建设行动,强化邮政品牌的绿色宣传,全面落实绿色邮政建设总体任务。在邮政营业网点和揽投部均设置快递包装回收装置,打造多种场景回收复用瓦楞纸箱,推广使用免胶带包装箱;积极融入地方政府绿色环保行动,开展“植”此青绿,不负春光”绿色文明传播行动系列活动。



履行普遍服务

坚定不移推动高质量发展

“邮政金融”护航美好生活。张家港邮政经营银行、保险、证券、基金等全牌照金融业务,依托全市32个邮政金融网点,用心用情做好地方金融服务,为近40万客户提供金融服务。在当前存款利率不断下调的经济环境下,帮助客户丰富理财产品,综合配置,实现财富目标。2024年,张家港邮政为广大客户实现保险收益3%至4.5%、理财收益1.83%至8.36%、定期收益1.05%至2.15%。同时中邮保险以

“守护人民美好生活”为使命,以“服务基层、服务三农”为己任,目前服务1.42万客户,2024年实现赔付77.4万,为百姓健康财产安全保驾护航。积极开展金融反诈骗宣传教育,切实提升市民风险防范意识和自我保护能力,营造良好的全民反诈氛围,守护好人民群众的“钱袋子”。

积极探索无人物流,布局低空经济。2024年4月24日,张家港市分公司在双山岛试点低空物流配送首飞成功,开通苏州市首条“无人机邮路”。金港-双山岛航线全程只需3分钟,比原轮渡上岛运送时间缩短30分钟以上,实现了快递邮件的提速上岛、绿色上岛。此外,分公司成立“小邮快跑”骑手团队,上线3家美团邮局优选闪电仓超市,利用密集动线、广泛触达点的优势,升级原24小时配送时长至30分钟内,提高生鲜、冷链配送市场竞争力,深挖同城即时配送潜能,力求覆盖港城市民C端需求。

2025年是“十四五”规划的收官之年,也是将全面深化改革推向纵深的关键之年。张家港邮政将坚定不移以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神以及中央金融工作会议、中央经济工作会议精神,坚守“人民邮政为人民”的初心使命,坚持深化改革创新,持续改善客户体验,锻造邮政品牌形象,努力打造行业“国家队”,更好地服务经济社会民生,呵护人民美好生活,为港城经济发展与社会和谐作出新的更大贡献。



小邮快跑